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Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyee siám 4 kr.
A lap szellemi részét illető m!n-# 
den közlemény a szerkesztői- ' 
séghe (nagy-nj-utcza, 1702, ■■.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-uteza 888. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
Á debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetéei díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmit s többszőr 
hirdetések alku szeriül jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hajnalodik. .. ragyog a napsugár!
Debreczen, decz. 19*

(y.) Magyarország és a magyar n e m- 
zet léte a honfoglalás és honalupitáson 
gyökerezik; melyet a magyarnak sokszor 
véres, de mindég dicsőséges története pe­
csételt meg.

Melyet mindég a nemzet ereje és 
bátorsága tartott fenn és védett meg.

Melynek alkotmányát mindég a nem­
zet zömének kitartása és el len tál iá sa men­
tette meg — és csak ritkán a vezető 
államférfiak. »Igaz, a világtörténet kor­
szakalkotó eseményeinek folyamán leti­
porta ... a tatár; legázolta a török; le­
igázta . . .a német«: de mindig a magyar 
fegyver vitézsége, a magyar nemzet ki­
tartása hódította azt vissza.

Vissza hódította pedig vagy karddal, 
vagy az országban való döntő súlyánál 
fogva a passzív ellenállás erkölcsi esz­
közeivel, daczára annak, hogy ezen küz­
delmeiben a kormányzó államférfiak és a 
nemzetiségek nem vele, hanem ellensé­
geivel szövetségben: ellene küzdtek.

A magyar nemzet volt az, mely 
ennek az államnak alkotmányt adott és 
pedig egyikét a legliberalisabb alkotmá­
nyoknak Európában.

Alkotmányunk minden alaptörvé­
nyén, — az ősök vérrel pecsételt eskü­
jétől kezdve végig vonul azon vezéresz­
me s egy százados törvényben kétség­
telen kifejezésre is jut: hogy Magyaror­
szág szabad ország, független és semmi 
más országnak alávetve nincs, ha­

nem saját önállással, saját alkotmánynyal 
bír, csak saját törvényei szerint kormá­
nyozható és pedig egyedül a magyarok 
törvényesen megkoronázott királya 
által.

Reméljük, ezt még a kormány ha­
talmas szónoka, a mindent megczáfolni 
tudó »nagy Dezső« sem fogja elvi­
tatni, daczára annak, hogy az ellenzékek 
hazafias és törvényes politikai működése 
szerinte: »ábránd és kaland«!...

Pedig ha a magyar nemzet úgy 
akarja, ez ábrándos mozgalom eredmé­
nye az lesz: hogy a T i s z a-p á r t nyűge 
ketté szakad és a nemzeti haladás szele 
lesepri a kormány-hidról a közösügy osz­
trák érzelmű és idegen érdekekért oly 
sok nemzeti jogot lábbal tipró s a nem­
zetre nézve, sajnos szomorú realitással 
működő államférfiakat.

Mert ne feledjük, hogy a kormá­
nyon lévő férfiak — kivált az olyanok, 
kik a közvélemény, a nemzeti akarat 
szavával mit sem törődnek — éppen a 
legválságosabb időkben hirdetik maguk­
ról és rendszerükről a legerélyesebben: 
hogy helyzetük szilárd.

És a történet igazolja, hogy az ese­
mények logikai lánczolata még is úgy 
hozta magával, hogy igen rövid idő alatt 
megbuktak.

Természetes dolog is az: hogy a 
lulfeszitott húr elpattan s a nemzeti aka­
ratnak sokáig ellenállni nem lehet s a 
legnagyobb magasságról legkönnyebb a 
bukás. A természetellenes viszonyok, ha 
erőszakkal, hatalmi utón fenntarthatok is

egy ideig — végre engedni kénytelenek 
a természetes, logikus fejlődés törvé­
nyeinek.

A h a I a d á s szelleme, — bár lát­
szólag lassan, de kétségtelenül előre ha­
tol diadal utján s levervén az ellentétes 
elemeket, győzelemre viszi a nemzeti lel­
kesedés állal igazolt s magasan lobogó 
zászlót, melyet hivatott vezérek tartanak 
kezükben s eszmék tüzszikrái vesznek 
körül s a politikai jellem és erkölcs ra­
gyogó sugarainál jogos reménynyel üd­
vözöl a nemzet ... mert hajnalodik 
r a g y o .napsugár: Magyarország 
lerázza nyűgeit — védve alkotmányát, 
hódolva királyának: szabad, füg­
getlen lesz és...magyar!...

A világtörténet példái mellettünk 
szólanak: ha megindul az eszmék forra­
dalma: talpra áll az egész nemzet és a 
haladás kultuszának lelkes művelése cso­
dás eredményeket szül, teremt.

Nem akarunk sok példát idézni: csak 
rámutatunk az Európa sorsát századokon 
át intéző vezér-állam, a nagy franczia 
nemzet történelmére, Fülöp Lajos kormá­
nyának, sőt magának 111-ik Naholeonnak 
példájára.

Midőn az egész világ azzal volt tele, 
hogy a kormány mily szilárdan áll: mi­
dőn Napoleon azt hirdette a franczia- 
porosz háború előtt, hogy hadserege tö­
kéletes s harczképessége messze felette 
áll az ellenfél erején s alig néhány hét 
megmutatta, hogy úgy a kormány, mint 
maga III. Napoleon az események vihara 
áltat elsepertetett.

A DEBRECZEN TARCZAJA.
Emlékezés egy szép asszonyra.

— Csevegés, —

Szépségének hírét hirdették a kobzosok 
lantjai a szép Ninon de Lenclos-nak, kiről én, 
mint már előttem sok más annyian, e kis cse­
vegés alakjában egyet-mást fel akarok újítani.. .

Ninon de Lenclos egyike volt kora leg- 
bájosabb s legszellemesebb nőinek. — És ki 
Ninont, a szépet, megakarja Ítélni — a valóság 
szerint — annak ismernie kell azt a kort, a 
mikor élt, és azt a kört, a melyben élt. Ha 
mindezeket ismerjük, csak akkor Ítélhetjük meg 
igazán ezt a szép asszonyt, ki — mint a 
kora-beli férfiak, költők, udvaronczok stb. hátra­
hagyott iratai, mondásai bizonyítják — maga 
volt a testet öltött báj. . .

A szép Ninon Párisban született, az 1616. 
évben. Atyja egyike volt a „rococo* kor azon 
vigkedélyü nemes lovagjainak, kik éltek, s él­
vezték az életnek minden gyönyöreit. . .

A kis Ninont, mert igy hitták őt, bár a 
pap Annának keresztelte, egészen atyja nevelte. 
Tánczolt, énekelt a kis leány, s felületesen is­

merte a franczia irodalmat is, — talán még 
jobban, mint a >breviarium«-ot ? — melyet 
Montaigne iratai kedveltettek meg vele.

Anyja, ki igen puritán jellemű nő volt, 
korán elhalt. Atyját 18 éves korában vesz­
tette el.

Atyja, mielőtt meghalt volna, megismertette 
leányával azon philosophiát, melyet sokan — 
Epicurtól származtatnak és a mely a gyönyörök 
keresésében rejlik. . .

Az öreg Lenclos haldokló ágyában is arra 
intette lányát, hogy éljen az élet gyönyöreivel, 
élvezzen abból annyit, a mennyit csak meg 
élvezhet, de oktalanul ne pazarolja azokat.. .

Ninon megfogadta atyja szavát, s élt a 
költői utasítás szerint, azaz minden órájának 
leszakasztotta virágát ! . . . Élete a gyönyörök­
nek végtelen sorozatából állott. Udvarlóit meg­
válogatta, könnyen is tehette azt, mert egész 
sereg környékezte őt, de férjet egyet sem vá­
lasztott közülök, mert már atyjától hallotta, 
hogy : »a házasság csak nehéz járom !«

Szeretett forrón, de sokat. Bájai által meg­
hódított mindenkit, de szeretető nem volt tar­
tós, mert legkedvesebb »gavallérján“ is, ha 
éppen olyan kedve jött, mindjárt túl adott.

Szellemével, mely oly üde, oly friss volt, 
mint arczának rózsái, meghódította Franezia- 
ország legtekintélyesebb embereit. . .

Ninon, a szép Ninon, ki páratlan terem­
tése volt az istennek, kedvesei sorában, sok oly 
nevet számolhatott fel, melyeknek viselői közül, 
nem egy döntő befolyással volt a kor egyes 
viszonyainak alakulására.

Richelieu, a hires herczeg, a »hódítók 
hóditója« vallhatta magát büszkén Ninon de 
Lenclos első szerelmének, de utána még jöttek 
sokan, igen sokan . . . Hosszú ez a „tiszta«, 
mely a szerelmesek neveit foglalja magában, 
mert a szép Ninon, a kin még az idő foga sem 
fogott, még 80 éves korában sem szűnt meg 
hódítani. Vetélkedtek még a magas korban is 
kegyéért, szerelméért, még pedig oly daliás ifjak, 
mint Gécloyn és Chateauneuf.

Imádóinak díszes sorában ott találjuk : 
Colligny, Villarceaux, Sévigné marquis, a nagy 
Condé, Larochefoucauld herczeg, és még sok 
más nagynevű nemes urakat.

Ninon de Lenclos szerelmében nem volt 
állandó. Pillanatok alatt múló gyönyörteljes 
érzet volt az Ő szerelme . . . Hanem annak, 
kit egyszer szerelmére méltatott, mindig hü
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Ezeket csupán arra hoztuk elő fel­
világosításul, hogy nem mindig igaz az, 
a mit a kormány oszlopos férfiai oly fen­
nen hirdetnek; kicsinyéivé az ellenfél 
elveit s a nemzeti lelkesedés fra pans 
nyilvánulásait.

Sőt e taktikai fogás — e fel sem 
vevés: átlátszó köpenyege, rossz palás­
tolója a nyilvánvaló gyengeségnek . . .

Csak nem állíthatja komoly politi­
kus, hogy Magyarország elfogadta vezé­
rének Szapáry grófot; vagy -— elis­
merjük — a nagy mestert: Szilágyi 
Dezsőt!?

Ók nem vezetik, nem vezethetik 
Magyarországot, bár igen jeles léríiak 
lehetnek — mert őket is vezeti valaki... 
a g e n e ralis!

De e gond visel ésszerű óriás ideje 
már lejárt; s az áldozatokkal nemzetünk 
már betolt: hiába minden magasztalás, 
hasztalan minden delegáezionális éleszt- 
getés. E politikus pályafutásának végére 
ért s az erőszakos műveletek nem ejthe­
tik többé tévedésbe az öntudatra jutott 
polgárokat. () aludni fog: szépen, csen­
desen. Mert a kelő nap fényes sugarai­
nak termékenyítő, lelkesedésre ragadó 
hatása alatt el kell tünniök a kialvóban 
lévő csillagocskáknak a politikai égbol­
tozatról.

Mert a magyar nemzet haladni akar : 
a szabadságnak, az önállóság­
nak a jog- és történelem által meg­
szentelt ösvényén s követi azon zászlót, 
mely a hajnal derűjében a szellem,és 
igazi szabadéivüség zománczától ragyog 
s vitetik u nemzet Géniuszának védelme 
megdönthetetlen hatalma alatt előre, a 
b i z t o s g y ő /.ele m r e!

Országgyűlés.
A képviselőház csütörtöki ülésén részle­

teiben tárgyalta a tanítói nyugdij-törvényja- 
vaslatot. Az első szakasznál a gyakorló isko­
lai tanítók érdekében K u n Miklós nyújtott 
he múdosilványt, melyet Szederkényi 
Nándor is pártolt. Csáky Albin gróf közokta­
tásügyi miniszter felszólalása után a ház több­
sége elvetette a módositványt.

barátja maradt. A htt barátságot tartotta kü­
lönben is a legszebb erénynek.

Élete regény volt, melyhez a tárgyat 
ő maga szolgáltatta.

Háza gyülhelye volt a franczia irodalom, 
művész világ, nemesség legelsejeinek. Az a 
páratlan kecsesség, mely benne egyesült, vonz­
erejét. képezte szalonjának, hová egy Scarron, 
egy M üli éré, Fontenelle, I.arochefoucauld 
jártak el, és a hol legelőször mutatták be te­
remtő agyuk legszebb termékeit . . .

Szerette, imádta ezen nőt mindenki, aki is­
merte. Magok a vetélytársnői sem tudlak reá 
haragudni, kedvességével, szépségével elhajolta 
ezeket is. Mainlenon asszony mindig benső 
barátnője maradt, bár Ninon egyszer kedvesét 
elhódította is tőle.

Ninon, a könnyű vérű, igen nagy hatás­
sal volt kora irodalmának fejlődésére, mivel e 
kor ivóinak egy nagyobb és jobb része a Ninon 
finom Ízlését tekintette irányadóul müveinek 
megalkotásakor.

De Ninont ismerni kellett, hogy első lá­
tásra feledjük hibáit, melyet könnyUvérllsége 
szült, de melyeket az ember mindjárt feledeti, 
midőn e szép nőt szomtől-szembe láthatta s 
gyönyörködhetett deli bájában.

Szemek, száj, a magas homlok, fejének

A második szakasznál Csáky Albin 
gróf maga terjesztett be módositványt, mely a 
teljes nyugdijat biztosítja azoknak a tanítók­
nak is, kiknek 40 szolgálati évük nincsen, de 
elérték fi5-ik életévüket. — I 1 1 y. é s Bálint a 
teljes nyugdíj jogosítványt a néptanítóknál 35 
s a polgári iskolai és gyakorló iskolai tanítók­
nál 32 évben javasolja megállapittatni. — M a- 
darász József szintén nyugdijkedvezmányt ja­
vasolt. — Ábrányi Kornél igazságtalan­
nak tartja, hogy a néptanítókat összehasonlít­
ják az államhivatalnokokkal, pedig a helyzetűk 
között óriási a különbség: a néptanító pályá­
ja kezdetén eléri fizetése maximumát, mig az 
államhivatalnokoknak az a chancea megvan, 
hogy 30 évi szolgálata alatt nagyobb nyugdi­
jat is biztosíthat magának. Azt javasolja, hogy 
a teljes nyugdíj 35 évi szolgálathoz legyen köt­
ve. Komlósy Peren ez is adott be módosit­
ványt. Kégl György Ábrányi módositványát 
pártolta. Szederkényi Nándor az Illyés 
Bálint s Lite Gyula a Komlóssy módosit­
ványát pártolta.

Berzeviczy Albert a törvényjavaslat 
eredeti rendelkezése mellett szólalt föl s is­
mertette a porosz iskolamesterek nyugdijvi- 
szonynit, melyekhez képest a mi viszonyaink 
elég kedvezők. Sajnálatát fejezi ki az állam­
titkár a fölött, hogy a polgári iskolai tanítók 
egy része rösteli a tanítói elnevezést, mely 
pedig tiszteletreméltó az országban.

Csáky Albin gróf közoktatásügyi 
miniszter szólalt föl ezután a benyújtott mó- 
dositványok ellen. Kijelentette a miniszter, 
hogy oly javaslatokat nem fogadhat el, ame­
lyek a törvényjavaslat pénzügyi alapját megtá­
madják.

Beszéltek még e szakasznál Hock Já­
nos és Kovács Albert s végül S p ó- 
n e r Andor előadó reflektált az összes fel­
szólalásokra. Ezután a második szakasz a mi­
niszter módosításával fogadtatott el.

A harmadik szakaszhoz ismét Csáky 
Albin gróf miniszter nyújtott be módosit­
ványt, melyet a ház elfogadott; ellenben elve­
tette Komlóssynak egy módositványát.

A negyedik szakasz Irányi Dániel 
egy mődositványával fogadtatott el, melyhez 
Csáky Albin gróf hozzájárult. A kilenczedik

fürtjei, termet és kezek, mind-mind oly töké- 
lyesen szépek voltak azok, mintha a szépség 
istennőjétől rabolta volna el azokat . . . És e 
szépség most mind por . . . por . .

Érdekes még megemlíteni azt is, hogy 
Ninon de I.enclos-nak két gyermeke volt. kik 
közül az egyik igazán oly tragikus halált szen­
vedett, mint a görög mythologia egyik bőse — 
Oedipus.

Oedipushoz, ki megfejtette a »Sphinx« 
talányait, de a kinek szerelem megfejthetetlen 
érzelme miatt halni kellett, volt hasonló Ninon 
egyik fia. Ez is, mint egykoron Oedipus, isme­
retlenül megszerette anyját és aztán átkos 
szenvedélye elöl a halálban keresett és talált 
menekvést. Ez képezte a Ninon pajzán regék­
ben, boliókás szerelmi kalandokban, érdekes 
szív-históriákban gazdag életének egyik tragi­
kus, még pedig mindeneseire igen tragikus 
pontját . . . Fiú, ki anyjába szeretett bele 1 
Nem érdemes-e ez a tragoedin-költö tol­
lára ? . . .

Midőn Ninon, ki élte utolsó perezéig 
kellemes nő maradt, 170ß-han meghalt, kor­
társai azt mondtak, hogy vele együtt az: 
»örök tavasz is elenyészett, s meghalta 
legszebb nő!« . . Don Mauritius.

szakaszt pedig Berzeviczy Albert állam­
titkár mődositványával fogadták el.

*

A képviselőház tegnap hevégezte a taní­
tói nyugdíjról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását.

Az ülésnek érdekes mozzanatai voltak. A 
10 §-nál Kiss -nlbei't szépén es tárgyilago­
san indokolt indítványt tett a 15 kros befize­
tések eltörlése végett. Ehhez a szakaszhoz 
hozzászóltak még lényegben hasonló, csak 
egyes árnyalatokban eltérő indítványokat tévén, 
Komlóssy Ferencz, Csatár Zsigmond és 
Hock János. Kiss Albert indítványát pártolta 
Madarász József, Polcnyi Géza. A tör­
vényjavaslat szövege mellett felszólalt H agara 
Viktor. A vita berekesztetvén, gr. Csáky 
Albin miniszter szólalt fel s összegezvén a 
mondottakat, oly kifejezést is használt, mintha 
az ellenzék a maga részéről e javaslat tárgya­
lása alkalmával üzletet akarna csinálni. (Ez 
ezélzás volt a választások közeledésére) s két­
ségét fejezte ki az iránt, hogy ez az üzlet jól 
kiaknázható lenne az ellenzék javára.

A miniszternek ezt a kijelentését az egész 
ellenzék zajosan utasította vissza s Szeder­
kényi nehány helyreigazító szava után felál­
lott Kiss Albert és egy hatalmas rögtönzésben 
fordította vissza a kormányra és a kormány­
pártra az • üzlet« kifejezését, kimutatva, hogy 
a jelen esetben üzletet csakis a kormány csi­
nált, mert egészen üzleti szempontból fogta 
fel a törvényjavaslatnak pénzügyi részét és 
üzletileg kezelte eddig is a tanítói nyugdij-alap 
tőkéjét, melyeket bosszú éveken át valóságos 
rendelkezési alapnak tekintett. Ezután a név­
szerinti szavazás következett, melynél a több­
ség az indítványok mellőzésével az eredeti szö­
veget fogadta el.

A 14. §-nál gróf Apponyi Albert szó­
lalt fel és az egész ellenzék zajos helyeslése és 
tetszése közt utasította vissza a maga részéről 
is Csáky miniszter inszinuáczióját. Gróf Csá­
ky Albin miniszter igyekezett az általa hasz­
nált kifejezés hegyét letördelni, de hivatkozá­
saiban nem volt szerencsés. Ezután a törvény- 
javaslat végig tárgyallatván, az ülés véget ért.

A zsinatról. Majdnem három napos 
vita után végre a konventi törvényjavaslat 
huszonnyolezadik paragrafusát is letárgyalta 
szerdán délelőtt a református zsinat. Az ellen­
zék a legutolsó pillanatig keményen tartolta 
magát s szónokai erős érvekkel iparkodtak meg- 
dönteni a szakaszt. A szakasz mellett álló kon- 
zisztoriális pártnak minden türelme elfogyott 
az ellenzéki szónokokkal szemben s az utolsó 
szónokot, Segesváry Józsefet nem is akarta 
meghallgatni. Délután félkettőkor névszerint 
való szavazásra került a megvitatott paragra­
fus. Általános izgatottság mellett várta mind­
két párt az eredményt. A szavazatok össze- 
számlálása után kitűnt, hogy a szakaszt, illetve 
a gróf Tisza Lajos módosítását, csak 28 szó­
többséggel fogadta el a zsinat. E szerint min­
den egyházközségnek annyi szavazata van, a 
hány lelkészi állást tart fönn. üzenkivül 1500 
lélek után még egy szavazat és minden továb­
bi 1500 lélek után még egy-egy szavazat jut 
az egyházközségnek azzal a korlátozással, hogy 
hat szavazatnál egy egyházközség többet nem 
gyakorolhat. Azok az egyházközségek, melyek 
gymnáziumot, vagy középiskolát tartanak fönt, 
még egy szavazattal bírnak, természetesen az 
előbb említett korláton belü ! A zsinati ülések 
az esti órákban tartott folytatólagos üléssé 1 
egyelőre bezárullak. Csak az ünnepek után ül 
össze ismét a zsinat, a mikor tagjait az elnök­
ség fogja alkalmasnak mutatkozó időben ösz- 
szehivni. Mielőtt a követek eloszoltak volna, 
megválasztották azt a huszonnégy tagból álló 
bizottságot, a mely a két protestáns egyházat 
közösen érdeklő ügyekben az evangélikusok 
zsinata által kiküldött bizottsággal együtt fog 
lanácskozni.

Irodalom és művészet.
Bayard Emil, a jeles franczia illuszt­

rátor, a napokban Kairóban elhunyt. A művész 
már ezúttal másodízben keresett Egyiptom 
éghajlata alatt enyhülést szívbajára, mely most
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megölte. A párisi »Illusztration«-nak volt szor­
galmas munkatársa s regényillusztrácziúi nem 
kis mértékben emelték e vállalat művészi be­
csét. Festményei közül különösen híressé vált 
•A becsület-ügy«, mely nők párbaját tünteti 
fel. Bayard 54 évet élt s a legutóbbi párisi 
világkiállítás óta a becsület-rend tisztje volt.

Színház.
Szinházégés. Mint Antwerpenből jelen­

tik, az ottani népszínházban a Jules Werne : 
• Utazás a föld körül 80 nap alatt« czimü lát­
ványos darabjának hétfői előadása közben egy 
kazán felrnbbanása következtében a nézőtéren 
tiiz keletkezett. A gépész életveszélyesen meg­
sebesült, mig több színházlátogató súlyos se­
bekkel távozott. A nézőtér egy része elpusz­
tult. —

Nagy-Károlyban Sághy Zsigmond 
színtársulata működik a színházzá alakított 
tornacsarnokban, A társulat tagjai közt több 
ismerősünk nevét találjuk.

TÖRVÉNYSZÉK
A megsértett király. Belgrádban a 

Male Novine szerkesztőjét, ki királyunkat meg­
sértette, egy havi fogházra Ítélték el.

Osztálygyülöletre izgatás miatt
indítottak volt sajtópört a Népszava czimü 
munkáslap ellen, mint annak idején közöltük, 
az alföldi munkásmozgalmak alkalmából kia­
dott egyik czikke miatt. A czikkért a felelős­
séget Radó Ignácz, a lap felelős szerkesztője 
vállalta el, a kit aztán esküdtszék elé állítot­
tak. Radó Ignúcznak, a ki 44 éves, nős, pipa- 
csináló-mester ember, a legórdekesebh tulaj­
donsága az, hogy magyar lapot szerkeszt 
és egy kukkot sem tud magyarul. A 
bíróság előtt egyébbiránt azzal védelmezte ma­
gát, hogy a kérdéses czikket valaki, a kit 
megnevezni nem tud, egyszerűen beküldötte 
hozzá, ő pedig kiadta. Arra már nem emlék­
szik, hogy a czikk tartalmát megmagyaráz- 
tatta-e magának a közlés előtt vagy nem ? A 
furcsa szerkesztő sajtópürében a bíróság a 
védő kérelmére védelmi bizonyítékok beszer­
zése végett a tárgyalást elhalasztotta.

BELFÖLD.
Uj szakosztály a pénzügyminisz­

tériumban. Minthogy ama teendők, melyek 
a pénzügyminiszternek az államvasutak pénz­
ügyi eredményeinek ellenőrzésére vonatkozó 
jogából származnak, az utóbbi időben nagyon 
megszaporodtak és e jognak intenzivebb gya­
korlása is czélszeriinek mutatkozott, a pénz­
ügyminiszter elhatározta, hogy ezt az ügykört 
kiválasztja a minisztérium általános hitelügyi 
osztályból s annak ellátása végett külön szak­
osztályt alakit. A miniszter terve már legkö 
zelebb a megvalósulás stádiumába lép.

A honvédminiszter lemondása. 
A honvédminiszter lovagins ügye miniszter- 
krízissé fejlődött. Fejérváry báró Gromon 
ádamtitkár táviratából tudta meg, hogy Ugrón 
Gábor képviselő hogyan nyilatkozott róla a 
képviselőház hétfői ülésén s elhatározta, hogy 
a negyvennyolczas párt vezérével tisztázni fog­
ja a dolgát. A miniszter hazajött Béesből s 
fölkérte segédekül Károlyi Tibor grófot, a fő­
rendiház alelnökét és Keglevich István grófot, 
a kik táviró utján szólították föl a vidéken 
időző pártvezért, hogy nevezze meg szekun- 
dánsait. Ugrón azt válaszolta e formális kihí­
vásra, hogy pénteken este a fővárosban lesz s 
azonnal kijelöli megbízottait. Fejérváry báró 
érezte, hogy mint hivatalban levő miniszter nem 
keveredhetik lovagias afférba s ezért segédei­
nek megválasztása előtt levélben tudatta Sza- 
páry gróf miniszterelnökkel, hogy miniszteri 
tárczájáról lemond.

KÜLFÖLD.
Amerikai törvényjavaslatok. Az

K yesült-Államok törvényhozása elé újabban 
két erdekes törvényjavaslatot terjesztettek 
Stewart szenátor a kbinai munkásoknak végkép­
pen megtiltaná a bevándorlást. Ugyanez a sze­
nátor egy másik törvényjavaslatot is nyújtott 
be, mely azt javasolja, hogy az állami pénz­
verőben, természetesen az állam pénzeinek 
mintájára, bárki verethessen arany és ezüst 
pénzeket a saját érczéből.

A közös költségvetés. A hivatalos 
lap közli, hogy ő felsége a delegáczióknak a 
közös költségvetésre vonatkozó határozatait 
helybenhagyta és megerősítette. Helvbenhagya- 
tolt az 1889-iki zárszámadás és a delegáczió 
V. határozatának III. czikke utasítja a közös 
pénzügyminisztert, hogy e zárszámadás alap­
ján eszközölje a monarchia két felének pénz­
ügyminisztereivel az 1889. évre a végleges le­
számolást.

Az ínséges Oroszország. A lengyel 
lapok jelentése szerint az Ínséges orosz kor­
mányzóságokban a nép igen fenyegető maga­
tartást tanúsít és a zavargások napiren­
den vannak. Knnek következtében e kormány­
zóságokban legközelebb kihirdetik az ostrom­
állapotot. Gurko tábornokot máris Pétervárra 
hívták.

Újdonságok.
* A Barát-Steiner sajtóper utó­

játéka gyanánt azt a pletykát, eresztettek 
szárnyra temesváii érdekelt körök, hogy egyik 
esküdt azon 3-dik kérdésre, vétkes-e Steiner 
a becsület-sértésben ? nemmel akart sza­
vazni, tévedésből azonban igennel sza­
vazott. Gondjuk volt rá azoknak, kik e pletykát 
kigondolták, hogy a fővárosba is feljusson e 
hir s a budapesti lapok egy részében nagy 
meglepetéssel olvassuk e leli kacsát, bő lére 
feleresztve, sőt még egy-két lapban mégis van 
nevezve Jobbágy János polgártársunk, mint 
a ki e tévedést elkövette s utólag jelentkezett 
volna is a törvényszéknél. Eddig a kósza hí­
resztelés, mely alkalmas arra, hogy városunk 
polgáraira vessen árnyat, mint a kik eskiidti 
kötelességüket ily felületesen teljesítik. Utána 
jártunk a dolognak s nyomozásaink alapján 
konstatálhatjuk, hogy e híresztelés nem egyéb 
szédelgésnél, melylyel vagy maga az 
elitéit Steiner, vagy vele egy érzelmű, 
temesvári satellesei nem átallják Debreczen vá­
ros esküdt polgárainak egyiket s ennek sze­
mélyében magát az esküdtszéket gyalázatosán 

I rágalmazni, hogy ily alattomos módon igyokezze- 
j nek semmiségi okot találni az általános meg- 
' elégedést keltett verdikt ellen. Felkerestük 

Jobbágy János polgártársunkat, a ki kijelentette, 
hogy az egész hir »szemtelen hazug­
ság« s hogy ö senkit sem hatalmazott fel róla 
ily hir terjesztésére annál inkább, mert ő nem 
tévesen, hanem benső meggyőződése szerint 
egész helyesen szavazott; az pedig, hogy j e- 
1 e n t k e z e t t volna bárhol, szintén alapta­
lan koholmány. Ugv látszik, hogy Steiner ur 
egészen beaknrja magát mutatni a debreczeni 
közönség előtt, mely már ítélt fölötte. A mily 
kellemes benyomást gyakoroltak reánk azon 
valóban intelligens, kedves úri emberek, kiket 
tanúság-tétel végett Debreczenbe hivott a pol­
gári kötelesség s ugv üdvözöltük e tiszta ma­
gvar temesvári polgárokat, mint Debreczen 
kedves vendégeit: valóban mélyen sajnálhatjuk, 
hogy Steiner ur és esetleges túlbuzgó ezimborái 
ily módon kívánják rajtunk hagyni a kezük 
szennyét. Az ilyen vendégre bizony nem a leg 
szívesebben gondolunk s hirtelenében önkéntele­
nül is az a triviális közmondás jut eszünkbe, 
hogy »a ki korpa közzé keveredik, megeszi a 
— disznó.« És ezt vigasztalásul mondjuk 
Jobbágy t. polgártársunknak is, kit a szé­
delgő kósza hir ily kellemetlen pletykába ke­
vert. B—k. J—s.

* Egyházi értesítés. A zsinati tör­
vények 219. §-a értelmében az országos egy­
házi közalap javára »minden családfő köteles 
vagyoni és kereseti viszonyaihoz képest bizo­
nyos évi járulékot fizetni, mely legalább is

megfelelő legyen azon érték egy ezredrészének, 
melyet a család évi fentartása igényel.« Ez az 
évi járulék az 1883. évben három évre ajánlat 
utján állapíttatott meg; ezentúl pedig az egye­
temes convent azt rendelte el: »hogy az egyes 
egyháztagoknak három év előtt megajánlott s 
már jogerőre emelkedett és megszokott« évi 
járulékai kötelezők maradnak, de az adózó 
egyháztagoknah változott vagyoni és kereseti 
viszonyaihoz képest évenként kiigazittassanak. 
E kiigazítás eszközlése végett a presbyterium 
állandó küldöttséget alkotott, mely az 1892-ik 
évi január 1 —15. napjain az adószedő pénz­
tári hivatalban a hivatalos órák alatt minden­
kinek megmutatja az 1891. évi járulékoknak 
jegyzékét és a felszólamlásokat elfogadja, hogy 
ezeknek alapján az 1892. évi járulékok kiiga­
zittassanak és megállapiitassanak. Felhivatnak 
tehát egyházunk tagjai közül azok, akik évi 
járulékaikat emeltetni óhajtják, valamint azok 
is, kik eddigi évi járulékaikat kevesbíteni kí­
vánják, hogy 1892. évi január 1—15. napjai 
alatt az egyház adószedő pénztári hivatalában, 
akár élőszóval, akár Írásban felszólamlással 
éljenek, mert ha ezt nem teszik, az egyetemes 
convent határozata szerint, az eddigi évi já­
rulékot kell az 1892-dik évben is fizetniük. 
Azokat, kik évi járulékaiknak húszszorosát 
megajánlották és befizették, az egyházi közala­
pot illető adózás nem terheli, ezeknek tehát 
felszólamlással élniök nem kell; valamint köz­
tudomásra hozatik ezúttal is, hogy az egyházi 
törvények 223. §-a szerint »A családfőnek jo­
gában áll évi járulékát egyszersmindenkorra 
megváltani, a mi akkép történik, hogy az osz­
tály szerinti évi járulékának húszszorosát kész­
pénzben a közalapra befizeti.« A ki ezt cse- 
lekszi, az többé az országos közalapra adózni 
nem köteles, sőt első egyenes utódja (vagyis 
minden most nem önálló gyermeke) fel lesz 
mentve a fizetési kötelezettség alól. E megvál­
tás állana tehát minden családfőnek érdeké­
ben. Debreczen 1891. november 22-kén tar­
tott presbyter! közgyűlésből. Az egyház- 
t a u á c:s.

* Electio. A főiskolában csütörtökön 
ejtették meg az electiót, azaz a karácsonyi 
ünnep-követség-választást. Összesen 132 ün­
nep-követet bocsátott ki a kollégium a debre- 
czeni és vidéki egyházakba a karácsonyi ün­
nepekre. Legnagyobb részök (73) hit tanhall­
gató ; a többi joghallgató, tanitóképezdész és 
gimnazista. Debreczenben legátusok lesznek: 
Báthory Gábor szenior, Dézsy Lajos, Tóth 
László és Kovács Emil esk. felügyelők. II.-Bö­
szörményben Konrád Géza 4. th. Tárcsán Mik- 
lovitz József 4. th. B.-Ujfaluban Diószeghy Mi­
hály 3. th. B.-Szent-Mihálvon Zih Sándor 4. 
th. Szentesen Szabó János 3. th. N.-Kállúban 
Pötor Elemér 3. th. T.-Füreden Lencz Géza 3. 
th. M.-Pércsen Szilágyi Imre 4. th. B.-Ujváro- 
son Tóth Ede 4. th. Margittán Gál György 3. 
th. Nánáson Balthazár Dezső 2. th. P.-Ladá- 
nyon Ujlaky Béla 3. th. Biharon Beke Albert 
3. th. Hadházon Bőr Kálmán 3. th. N.-Létán 
Bakóczy Endre 1. th. Bárándon Gsia Kálmán 
2. th. Szováton Szarka Károly 1. th. Földesen 
Dávid Sándor 5. th. Szoboszlón Gál István 5. 
th. Kábán Sinay Károly 2. jh. H.-Pályiban Ju­
hász László 1. th. Saápon Kovács Lajos 1. th. 
Érmihályfalván Szőke Béla 1. th. Diószegen 
Nagy István 1. th. Sárándon Jakabfi Dezső 1. 
th. Derecskén Jakó Sándor 3. jh. Rábén Szi- 
gethy István 3. jh. Székelyhidon Veres István 
8. o. Udvariban Soltész Elemér 8. o. t.

* Vakáczió, A városi főorvos vélemé­
nye folytán Némethy Lajos ev. ref. iskolaszéki 
elnök körrendelet által a karácsonyi vakácziót 
az ev. ref. népiskolákban a mai napon kiadatni 
rendelte jan. hó 4-ig, tekintettel az iskolákban 
uralkodó nagy köhögés s egyébb betegségekre.

* Derecske örömnapja. A szom­
szédos Derecskének ünnepe van a mai 
nap. Ma szentelik fel az újonnan épített, 
díszes városházát, mely nevezetes mozzanat 
emlékére különféle ünnepélyességeket rendez­
nek. A városháza »hivatalos« felszentelése 
délelőtt leend, a délután programmjét pedig 
»banket«-tel fogják kitölteni, melyet este bál 
követend. Az ünnepélyességekre és a bálra a 
mi kedvelt és kitűnő zenészeinket a »Magynri 
testvéreket« hívták ki.



■'mm;

DEBRECZEN. 1891. deczember 19

I ?■* r

, II
HP*.!!
g ,:f: P ft
lf% Í

mb RH
mf?; -

1 ;
i, M. ■

I

w >
w

Iff ^ 
ill if

„ Debreczen szab. klr. városa a
fogyasztási adót 138 ezer forintért birta, mely 
összeget a három évi bérlet letelte után a pénz­
ügyminiszter 150 ezerre emelte föl. lljabb ár­
verést irt ki a debreczeni összes fogyasztási 
adók bérletére a 150 ezer forintra emelt ki­
kiáltási árral, azonban ezen összegért Debre­
czen városának elővételi jogot biztosított. 
Debreczen városában a fogyasztási adót maga 
a város kezeli, kivéve a sörfogyasztást, mely­
nek albérlője Áron és a czukorfogyasztást, 
melynek albérlői maguk a füszerkereskedök.
A pénzügyminiszter és Debreczen városa kö­
zött már régebben foly az alkudozás, a meny­
nyiben a városi tanács 140 ezer- forintot aján­
lott fel. Megokolt felebbezést is terjesztett a 
miniszter elé, melyre a fővárosban időző főis­
pán utján érkezett meg a válasz. A minisz­
ter tekintetbe vette Debreczen városra feleb- 
bezését és a fogyasztási adó bérletét azzal, — 
hogy arra a legsürgősebb el vagy cl nem foga­
dást várja, 145 ezer írtra szállítói- 
t a 1 e. A sürgöny alapján sürgős tanácsülést 
hivott egybe a polgármester, melyen a minisz­
ter ajánlatát a közgyűlés utólagos jóváhagyá­
sa reményében elfogadták. A határozatról a 
főispán utján sürgönyileg értesítették a pénz­
ügyminisztert.

A püspök-választáshoz. A be­
regszászi ev. ref. egyháztanács a mull 
vasárnap tartóit gyűlésében egyhangúlag 
Kiss Áron püspökjelöltre szavazott. Ha­
sonlóan cselekedtek a bereg vármegyei 
összes ref. eklézsiák: mind a 62 ref 
egyház Kiss Áronra adta szava­
zatát. — A debreczeni egyházmegyé­
ben fekvő nagy-rábéi és dancsházai egy­
házak. mint lapunknak Írják, szintén 
Kiss Áronra adták szavazataikat.

* „Csokonai-kör“, A »Csokonai-kör« 
sikerült felolvasó estélyt tartott tegnap a »vá­
rosháza« nagy termében. A felolvasók, kik 
legügyesebb szellemi termékeikkel óhaj­
tották a kedves közönséget szórakoztatni, tel­
jes sikert arattak. Az első felolvasó Lánc z- 
Hor nyák Viki or, a »Debreczeni Figaro« fő- 
szerkesztője volt, ki »Az én áldozatom« czimü 
elbeszélésével aratott tapsokat; utána Dóczy 
József »Barna Pepi« versbefoglalt történetének 
elszaválásával vívta ki a hülgyközönszég tet­
szés-nyilvánításait. Majd végül Dr. Tüdős Já­
nos, az irodalmi szakosztály titkára, Hollän­
der Gyula ur »Házasság akadályokkal« czimü 
érdekes és nem egy helyt mulatságos korraj­
zát olvasta fel. Ez utóbb felolvasott miiben, 
melyet szerzője csak nagy tanulmányozások 
alapján állíthatott össze, 11-dik József korát, 
szokásait s sérelmes törvényeit tárgyalva, el 
van mondva, hogy mi mindenen átkeltett esni 
a szegény zsidó Gun ár Jakabnak, mig 
szive lánykáját Lan gór Katiiéit valósággal 
kedves feleségének nevezhette.

* Az utolsó menet. A város egyik 
klassikus alakját, kiről még a krónikások sok 
mulatságos adomát fognak feljegyezni, a város­
szerte jól ismert »Lajos hajdút« tegnap 
délután kisérték ki collegái a végső nyuga­
lomra. Legyen neki könnyű a föld és nyugod­
jék békében a jó öreg, ki mig élt, (nem tud­
juk joggal vagy jog nélkül-eV) mindig a »má­
sod podestai« állást vindikálta magának.

* Személyi liir. Vecsty Imre pol­
gáraié- téri titkár, ki betegsége miatt influ­
enzás lévén — egy hétig őrizte az ágyat, is­
merősei és szerettei örömére annyira jobban 
leli, hogy már ismét elfoglalhatta hivatalát.

* Fegyelmi vizsgálat alá he­
lyezett elöljáróság. Mint már irtuk is, a 
szomszédos Tisza-Füred elöljáróságát fe­
gyelmi vizsgálat alá helyezték. Az ügyben 
most nyilatkoznak Kovács György lisza-fü­
redi biró, Borsos Flóris I. jegyző, kik az 
ellenék emeli vád ellen avval védekeznek, hogy 
Győrinek, kiről vagyontalansági bizonyítványt 
adtak ki, csakugyan nincs semmije; mert bor­
bély üzletét is a felesége pénzén nyitotta. A 
belügyminisz'er a fegy. vizsgálatot jóváhagyta 
ugyan, de nem tartja kizártnak az elöljárók 
jóhiszeműségét sem.

* A „Sttdungarische Reform“
czimü temesvári újságon, melynek szerkesztő­
jét csak pár nappal előbb tanította emberségre 
a debreczeni esküdtszék, úgy látszik nem fo­
gott a leczke. Tegnapelőtt! számának egy bét 
hasábos vezére zik kében mindenféle 
hazugságokkal s a többek között azzal is tisz­
tára akarja magát mosni a temesvári »Partei­
genossen« előtt, hogy a debreczeni sajtóra 
egészen hozzá illő hangon ráförmed, ránk fog­
ván, hogy mi a magánvádló által befolyásol- 
tattuk magunkat, s hogy ellene a »leggyaláza­
tosabb agitatiót« folytattuk. Hát mi nem vesz- 
szük fel ifj. Steiner Károly úrral a keztyüt, 
semmi kedvünk »korpa közé keveredni«, csak 
annyit const,atálunk, hogy mi, épp úgy mint 
többi debreczeni laptársaink, a »Délmagyar- 
szági Közlöny«, az »Arad és Vidéke« 
és a »Nemzet« közleményeit reprodukáltuk 
és láttuk el a dolog természetéből folyó alkalmi 
megjegyzésekkel. Hogy ezt a debreczeni közön­
ség előtt leleplezett »Patriot« zokon vette, azon 
nem csodálkozunk, de hogy ez befolyásolt 
agitatió lenne, azt neki legfeljebb a hozzá ha­
sonlók fogják elhinni.

* Kaszárnya építtető Bizottság. 
A honvéd laktanya felépítése tárgyában be­
nyújtott ajánlatok felett ma fog határozni a 
kaszárnya építtető bizottság.

* „Mondd meg az igazat nekem.« 
Nagy bu és bánat érte a napokban a »Magyar 
király« kávéház hetesét, valami jó madár el­
emeke a szobájából értékes ezüst óráját, n 
fiú az esetről annak idején panaszt is tett a 
rendőrségnél, de panaszát a mai napon is­
mét visszavonta.

— Nincs már szükségem a rendőr urak 
szolgálatára, mondta a naiv fiú, tudom már 
ki a tolvaj !

■ - Hál. ha ismerted, akkor minek jelen­
tetted ?

— Mert még csak most tudtam ki.
— Hát aztán, hogy V
- Biz azt nekem a — rosta, meg a 

kártya mondta meg ! mondta szent áhítattal 
a fim. a kit bizonyára valami »füsti fecske 
képű« czigány javasasszony ültethetett Így fel. 
Tehát a »Piros hugyelláris« rosta pergető 
czigány asszonya még sem mesebeli alak ; sőt 
— mint látszik — még városunkban is vannak 
olyan együgyű lelkek, kik hitelt adnak a »ja­
vas-asszony < hókusz-pók tiszainak, mikor az a 
»rostát pergető« czigány asszony énekli :

— Sárgá ripá petrezselyem,
Mondd meg ázs igúzsát nekem !

* Megtört remény. Mély gyász súj­
totta a magyar-franczia biztositó részvény- 
társaság egyik főtisztviselöjének Hrabov- 
szky midre urnák családját: 15 éves nngy- 
telietségü, szorgalmas Arthur fia elhagyta 
övéit — jobb léire szenderült; a mély bánat­
ba merült szerető szülök a következő gyász­
jelentést adták ki: »Fájdalomtól megtört szív­
vel hozzuk tudomásul, hogy forrón szeretett 
fiunk, testvérünk és unokánk néhai Hrabovai 
Hrabovszky Arthur Béla IV. osztályú 
magán tanuló, a halotti szentségek felvétele 
után folyó deczember hó 18-ún, hosszabb szen­
vedés után jobblétre szenderült. életének 15-ik 
évében. Kedves halottunk földi maradványai 
deczember hó 20-án délután 1/24 órakor fog­
nak a kis-csapó-utczai 380. számú háztól, a 
ró in. katli. szertartás szerint a szent-anna-utezni 
sirkertbe örök nyugodalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent-mise áldozat, másnap, azaz de­
czember 21-én délelőtt 10 órakor, a szent-anna- 
utczai róm. katli. egyházban fog az egek Urá­
nak bemutattam!. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat, a kartársakat és isme­
rőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1891. deczember 18-án. Hrabovai Hrabovszky 
Endre és neje Várhal my Leona Margit mint 
szülők ; Viola, Emil és Margit mint testvérek, 
özv. Hrabovai Hrabovszky Andrúsné; Özv. 
Várhalmy Oszkárné, mint nagyanyák. Hrabovoi 
Hrabovszky Ágnes mint nagynéne; Várhalmy 
László nagybátya; Várhalmy Sándor és neje 
Schubert Antónia; és a többi rokonok nevében 
is. Béke poraira!

* Uj vasúti megállóhely. A Nagy- 
Kúroly és Kis-Mnjtény közötti úgynevezett 
Rúkóczi-bokornál, a hol Károlyi Sándor, a 
kuruez-vezér, paczifikált, a domahidiak ké­
relmére és költségére vasúti megálló hely lé- 
tesittetett, mely a napokban adatott át a for­
galomnak. Most már a vasúti kalauz ott is el­
kiáltja: „Domahida egy perez!“

* A nyomor szülöttjei. Nagy szen- 
zátiót kelteitek annak idején a »B. H.»-nak a 
főváros nyomorultjairól szóló leleplezései, akik 
is, mint a nevezett lap irta, a fél fagya elől a 
csatornák meleg, büzhödt vizében húzódtak 
meg, — A »Nagyvárad» tegnapi számában 
hasonló esetről van emlités téve. Nagyváradon 
a vasút mellett egy szemetes gödörből —- az 
igaz csak — egy elkényszeredett, ruhátlan 
alakot húztak ki, a ki jobb szállás hiányában 
szintén a »patkányok« örökében keresett 
és lelt tanyát. A rendőrség ruhát küldött ki 
számára s ugv vitték be teljesen elalélva a 
városházához. Ezen nyomorultnak — minden­
napi történetét — csak példaképpen hoztuk 
fel, s ilyes hírért bizonyára nem volna szük­
séges nekünk sem a szomszédos Nagyváradra 
átfáradni, mert kint a »téglavető gyár« 
szellős csűreiben szintén találhatnánk mi is 
akárhány olyan hasonló ellátású, s nyomortel­
jes életű csavargót, szegény koldus népséget, 
kikre nem hogy a »nagy ég« — de még a 
fenséges rendőrség sem — gondol!...

* Szabolcsira Mihály, a méltán fel­
tűnést keltett fiatal költő, ajánlva van rendes 
tagul a Kisfaludy-társaságba. A Kisfaludy-lár- 
saság tagjai elhatározták, hogy az üresedés­
ben levő tagsági helyek közül hármat betölte­
nek, egyet pedig fen tartanak valamely esetleg 
feltűnő tehetség részére. Az üresedésben levő 
helyekre 8 fiatal iró van ajánlva, köztük Sza- 
bolcska is, kit Beöthy Zsolt ajánlott. Csak 
örülni tudunk rajta, hogy Szabolcsba Mihály, 
ki lapunknak régi munkatársa, a legtekinté­
lyesebb irodalmi társaság tagjelöltjei között 
szerepel!

* A kisasszonyok évei. A kultuszminiszter a 
minap igen delikát kérdést pendített meg : egy csomó 
hölgy éveinek számára mert kiváncsi lenni. Szinte hi­
hetetlennek látszik ez az udvariatlanság annak az ud­
varias miniszternek a részéről, ki csak nemrég az is­
kolai korcsolyázással ajándékozta meg az iskola falai 
közé zárt hölgyvilágot. Csáky Gróf szerencséjére nin­
csen egyébről szó, mint hogy az országos nőképző egye­
sület felsőiaufolyamáha a növendékeket túlságosan fi­
atal korban vették fel. Csáky Albin gróf pedig most 
elrendelte, hogy jövőben az országos nőképző egyesü­
let iskolájába oly növendékek, a kik a felvételhez 
megkívánt életkort még el nem érték, csak a tőle 
nyert korengedély alapján vehetők fel. Miután pedig a 
nőképzőbe általában csak feltétlen fiatalsága kisasszo­
nyok járnak, a kiváncsi miniszter fölmenthető az ud­
variatlanság súlyos vádja alól.

* Rudolf trónörökös és a za­
laiak. Zalamegye délnyugoti részét, az úgy­
nevezett Göcsejt, különös láz lepte meg mos­
tanában. A nép, az isten tudja, milyen for­
rásból merítve, azt hireszteli. hogy Rudolf él 
s nemsokára haddal jön haza a külföldről, 
hogy elvegye apjától az országot. A kit halva 
találtak, az nem ő volt, hanem egyik inasa. 
A trónörökös kimenekült Angliába, mert 
Rothschildnak a fiát agyonlőtte párbajban. 
Ezenkívül még sok olyan hóbortos dolog jár 
szájról szájra, a mit leírni sem volna helyes, 
de hisz a bolond gombából ennyi is elég. Leg­
furcsább, hogy senki sem vállalkozik azon a 
vidéken a nép felvilágosítására.

* A Csokonai-induló, Rúcz Kúroly- 
nak jeles szerzeménye megjelent már nyomta­
tásban is és László Albert könyvkereskedésében 
kapható. Ha megkapjuk: elmondja róla itészí 
megjegyzéseit saját külön zene-kritikusunk, igy 
csak röviden ajáljuk az ambitiózus zeneszerző 
müvét olvasóink pártolásába.

* Elmaradt karácsonyfa-ünnepély. 
A Ft ő b e 1-gyermekkert-egylet a szokásos ka­
rácsonyfa ünnepélyt ez évben a járványos be­
tegségek miatt nem tarthatja meg, hanem e 
helyett jövő évben májusfa-ünnepélyt fog ren­
dezni, mit bátrak vagyunk a t. szülők és ér­
deklődők becses tudomására hozni. A vá­
lás z t m á n y.
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* Sétahangvereeny. A 39-ik gyalog­
ezred zenekara holnap d. u. 4 órakor a »Mar- 
git-fürdő« termében sétahangversenyt rendez, 
a következő válogatott műsorral: 1. »Keres­
kedelmi akadémiai induló«, Czapektől. 2. Nyi­
tány »Stradella« operából, Flotowtól. 3. »La 
vague«, keringő Mátrától. 4. »Erdei rege«, 
Jungmanntól. 5. »Bécsi népdalok«, Komzáktól. 
6. Induló a »Tannhäuser« operából, Wagner­
től. 7. »Furfangosan«, polka Ziehrertől. 8. 
Részlet a »Troubadour« operából, Verditől. 9. 
»Babatündér«, ballet, 2-ik rész, Bayertől.

* „Ebre bízta a hájat.“ Hogy a hű­
séges asszony ritkább a fehér hollónál is, azt 
mondani sem kell, dehogy mégis van ilyen, azt 
meg »két ballábu« Hiripi Lörincz gazda — 
onnan — az »Újsorról bizonyítja.

■— Kérem megszökött a feleség! állít be 
e szent szavakkal Lőrincz gazda a III. kér. 
kapitánysághoz.

— Megesett az már mással is.
— Igen, de nem az én feleségem szökött 

meg, hanem a másé.
— Hogyan ?
— Rám bízta Bunda Dániel szomszíd a 

feleségét, hogy mig odalesz munkára a Ilalá- 
pon, hát vigyázzak a felesig!re, mert tetszik 
tudni, nagyon kikapós fajta a - - menyecske. 
Vigyáztam is reá váltig, mégis megszökött az 
ebadta! És most meg félek már, hogy majd 
elver Dániel, a miért nem vigyáztam jobban a 
feleségére. Kérem állítsák vissza azt az asszonyt.

— Hál miért ugrott meg ?
— Kérem (és itt akadozik a furcsa ké­

relmező) valószínűleg tőlem ijjedt meg, mert 
kértem, hagyja el Dánielt és legyen az 
e n y é m.

A kapitányság e vallomás után termé­
szetesen nem sietett visszaállítani a meg­
ugrott asszonyt. Az igazi férj majd megtalálja 
úgyis.

* Kinevezés. A debreczeni kir. főü­
gyész a vezetése alatti főügyészséghez hivatal- 
szolgává Magyar Mihály debreczeni kir. 
törvényszéki fogházőrt nevezte ki.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
liirt : Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk felejthetetlen nagybátyánk, néhai Folg. 
Györfi Péter 39 évig volt városi hivatalnoknak 
életének 83-dik évében, folyó hó 17-én este 
11 órakor történt csendes elhunytál. A meg­
boldogult földi részei folyó hó 20-kán 'délután 
2 órakor, Cser-utcza 2318-dik számú saját 
háztól a ref. vallás szertartás szerint fog a 
várad-utczai temetőben eltakarittatni. — Mely 
végtisztességtételre a boldogultnak rokonait, jó 
barátait bánatos szívvel meghívjuk. Debroczen, 
1891. Deczember 18-án. Az összes rokonság 
nevében. A temetést az asztalos-társulat te­
metkezési intézete rendezi.

* Rejtélyes halál. Minden különös 
czeremonia nélkül, egy-egy lovas talyigán szál­
lították lie Dák u József uram 
holttestét a csapó-kertből, a hol lakozása volt, 
a városi kórházba. Valószínűleg felfogják bon- 
czolni, mert nem bizonyosak abban, hogy a 
tüdővészes ember halálát, váljon nem azok a 
botütések okozták-e, melyeket egy kedves ko­
mája csendes, de nem békés italozás közben 
-— ezelőtt tiz nappal — mért a Daku uram 
koponya csontjára és törékeny oldalbor­
dáira? . . .

* Elitéit volt polgármester. A
királyi tábla csütürtökön tárgyalta Nagy László 
h.-nánási volt polgármester bűnügyét., akit a 
debreczeni kir. törvényszék hivatali sikasztás 
miatt két hónapi börtönre Ítélt. Ezen ítéletet 
a királyi tábla is helyben hagyta.

* Postarablás Szatmáron. Mint 
megírtuk, vakmerő módon rabolták ki Szatmá­
ron a postakocsit, mely a budapesti esti vo­
nathoz szállította ki a posta küldeményeket. 
Vasárnap este a rendes időben ment ki a vas­
úthoz a postakocsi, melyen a kocsison kívül 
Kiss József és Balogh József postaszolgák ül­
tek. Mikor a 905. számú máramaros-sziget-buda- 
pesti postavonat megérkezett és a csomagokat 
kirakni kezdték, rémülve vették észre, hogy 
több Budapestre czimzett csomag hiányzik. A 
dologról rögtön jelentést teltek a rendőrségnél 
é sn vizsgálat kiderítette, hogy kétezeruyolczszáz 
forint készpénzben és nyolezszáz forint érték­

papírban hiányzik. Ezenkívül eltűntek az aján­
lott és express levelek és több csomag. A pos­
takocsit kisérő szolgákat a rendőrség letartóz­
tatta, a vizsgálat erélyesen folyik. Egy másik 
tudósítás szerint, a vizsgálat kiderítette, hogy 
a lopás nem a postakocsiból, hanem már kinn 
a pályaudvaron történt, mikor a postai csoma­
gokat a szokott helyre kirakták és egy időre 
őrizetlenül hagyták, mert a sziget-budapesti 
vonat fél óra múlva volt beérkezendő és a sze­
mélyzetnek a jelzők körül volt dolga. >A posta­
tolvajt, mint újabban jelentik, elfogták Szabó 
Károly vasúti munkás személyében. Szabó Kál­
mán Sámuel vendéglőjében kártyázott. Eközben 
feltűnt a vendéglősnek, hogy Szabó paraszt- 
ember létére ötvenest váltatott s e körülményt 
elmondotta Márton András rendőrnek, aki épen 
a korcsmába ment, mire gyanúba ejtvén Sza­
bót, a rendőrségre kisérte, ahol megmotóztat- 
ván, nála 1441 frt. készpénzt, öt darab százast 
márkában találtak. További kihallgatása alatt 
bevallotta, hogy a tettet egyedül követte el. A 
házmotózás alkalmával lakásán több finom ha­
risnyát és selyemkendőt találtak, amelyek nyil­
vánvalóig szintén a postalopásból eredtek.

* Egy modern boszorkány. Sza- 
bolcsmegve Rakamaz községében él és ural­
kodik egy barmincz év körüli életkorú tetsze­
tős külsejű férjezett földmives asszony, kinek 
a rakamazi nép oly varázserőt tulajdonit, hogy 
bárminő erőszakosságot követ el, (mi napiren­
den van) nem fogja a törvény. Jaj azon 
embernek, ki őt csak gondolatban is megbán­
tani meri, ha végzete az ilyet hatalmába so­
dorja, azzal irgalmatlanul szokott elbánni. Úgy 
suttyomban azt beszéli a világ, hogy sérthe- 
tetlenségi varázslatához nagy mennyiségű ezu- 
kor, kávé s butellás borok tartoznak s ha mé­
gis kedvteléseinek kereke véletlenül akadályba 
ütközik, azt személyesen szokta hátrány nél­
kül ismét a rendes mozgásba terelni.

* A Püspök-fürdő vize. Nagyváradi 
levelezőnk írja, hogy a Püspök-fürdőben, 
melynek gyógyhatású vizét olvasóink közziil 
is. bizonyára sokan élvezték, a Pecze-folyónál 
eszközölt eredménytelen fúrás daczára is re­
ménykednek, hogy sikerülni fog egy bővizű 
ártézi kutat fúrni. A L á s z 1 ó-fürdőben eszkö­
zölt fúrásoknak megvolt a kívánt eredménye, 
amennyiben hétfőn este 4054 méter mélység­
ből 40“ Celsius hőfokú, s igen bővizű forrás 
bugyant fel.

* A Frőbel-egylet tudatja a közön­
séggel, hogy szokásos tánczvigalmát nem a far­
sang alatt, hanem a böjtben tartja meg.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
tudatjuk özv. Dr. Laszlovich I.mréné született 
Lövetey Mihályfy Mária asszonynak életének 
86-ik évében, hosszas szenvedés és a szent­
ségek felvétele után f. hó 18-én délelőtt 11 
órakor történt csendes kimúltál. A boldogult­
nak földi részei folyó hő 19-én délelőtt 11 
órakor fognak a Varga-utcza 2256. számú 
háznál beszenteltetni és ugyanaznap délután 
1/44 órakor a róm. kath. szertartás szerint 
a szent-anna-utezai sirkertben végakarata 
szerint örök nyugalomra letétetni. Az engesz­
telő szent-mise áldozat, f. hó 21-én d. é. 9. 
órakor fog az egek Urának bemutattatni. 
Mely végtiszteaségtételére az elhunytnak roko­
nait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1891. Deczember 18-án Bre­
it s c h w e r t B é n i á m i n és gyermekei.

* Uj vasúti orvos. A debreczen— 
füzes-abonyi vasút vonalra Dr. Tüdős Kál­
mán, városunk egyik legnépszerűbb fiatal or­
vosa neveztetett ki vasúti orvossá.

* Értesítés. A debreczeni izr. hitköz­
ség választási bizottsága értesíti a hitközség 
tagjait, hogy a jövő 1892. év január havában 
megejtendő "választásokra érvényes választói 
névjegyzék elkészíttetvén, a mai naptól kezdve 
f. évi decz. hó 27. napjáig a hitközség jegyzői 
hivatalában (szent-anna-uteza, templom épület) 
közszemlére kitételeit és ugyanott, a jelzett na­
pig d. e. 10 -12-ig írásban nyújtandók be a 
nelaláni jogtalan kihagyások, vagy felvételek 
iránti felszólamlások. Debreczen, 1891. decz. 18. 
A választási bizottság.

* A sors iróniája. Büszkén emelke­
dik az eg fele a szobor, melynek alakba for­

mált nemes, ércze, jövő századok fiainak is 
hirdetendi a költő dicsőségét, kimig élt 
úgyis oly kevés — dicsben volt részes. 
Szegény költő, kit balsorsod a nyomor »min­
dé n p o k I á li át« kergetett, még most is — 
holtad után is, mikor már annyira méltányol­
ták érdemeidet, hogy szobrot emeltek — tisz­
teletedre, emlékedre, üldöz az vagy leg­
alább is kisatyrizéltat téged néhány »vas- 
kalnp« érdemed dús személye által. — 
Szobrod mellé, melyet rideg kert környez, 
a malitiózus emberek kutat — furattak. 
Mert nem irónia-e ez, hogy a költőnek, ki 
remek »anakreoni« dalokban zengedezte meg 
»Lyäus« dicsőségét, s ki tetőtöl-tnlpig a »sze­
relem«, de legfőbbképpen a »b o r« költője 
volt, most »amonniakos« vizet tartalmazó, ro­
zoga szivornyás kút van szobra tövében ? 
Szegény költő, ki »csikóbőrös kulacsodról« is 
oly szép verssorokban emlékeztél meg, hitted 
volna te azt valaha, hogy neved, ez a név, 
melyek dicsét »Tihany echoja» visszhangozza, 
nevéül szolgáljon egyszersmind egy kútnak 
egy kútnak is, melynek rossz, megfertőz- 
tetett vizétől emberek —- halnak?!*) . . . . 
— És mégis úgy mondják egyesek, hogy a 
sorsnak nincs ír óniáj a . . . Paulus.

* A jó bor, különösen a mostani influ­
enzás időben, megbecsülhetetlen kelléke az 
egészség fentartásának. A ki jó bort akar venni, 
az K a t z Lajos borkereskedőhöz forduljon, ki­
nek lapunk mai számához mellékelt árjegyzé­
két ajánljuk olvasóink figyelmébe.

* »Ángyul-járás.« Csodálatos hónap 
ez a deczember ! . . . Csodálatosnak nevezzük 
pedig már azért is, mivel ilyenkor van az úgy­
nevezett »angyal-járás« a földön. Az ég 
hatalmas kárpitjai megnyílnak, s éneklő szerap- 
hok szállónak le abból szerény földtekénkre, 
hogy örömmel töltsék el az ártatlan gyermeki 
szivek sok százezreit, kik oly várva-várják a 
kis Jézuska angyalainak közeledtét. A zsúppal 
fedett kunyhók egyszerű szülöttjét is avval 
biztatja, már hetekkel előre, jó anyja, hogy : 
Viseld magad szépen, majd úgy 
hoz valamit a kisJézuskalDe 
meg a fényes paloták nagyúri, elkényeztetett 
magzatjának is ez a biztató szó varázsol csá­
bos gyermeki mosolyt bágyadt arczára. Hanem 
sok dolguk is vau ilyenkor azoknak a jó 
angyalkáknak, kik, ha eleget akarnak tenni, 
a beléjök helyezett bizalomnak, kénytelenek a 
jó kereskedő bácsikkal szövetkezni, kiknek fé­
nyes »kirakatjait«, nem csak az apró emberek, 
de még mi is —• nagyok csodálattal szemléljük. 
Mennyi sok csecse-becse, gyermeki szivek kész 
öröme van azokban felhalmozva. — Tapsolós 
babák, siró kisasszonyok, makogó nyulacskák, 
tündér-paloták, szöszke fürtös kisasszonykák, 
délezeg gyalogos és lovas katonák, csata-kard, 
trombita, dob, melyet oly élvezettel perget a 
kis »Miska« ! Puska, kocsi, ingó-mozgó fa­
paripa, katona csákó, képes könyvek. És pe­
dig milyen szép képes könyvek, telve ilyes féle 
bohókás versekkel :

„Ni. ni, ni!
Hát e mi ?. . .
Fából egy kis emberke,
Dió törő szerecske.
A diót meg nem eszi.
Szájával, csak szét töri !«

De meg arról a kis lompos »Tisza« kutyáról se 
feledkezzünk meg, melynél csak az a nagy 
szakállu manó lehet furcsább, melynek hosszú 
piros nyelvétől, nagy szarvaitól, még maga 
• Gyurika“ is, pedig az bátor legény. — még a 
»darázstól sem fél« — vissza riad ! 
Tündér-világ ez. Telve csodásabhnál-csodásabb 
jókkal, a melyek közül választanak aztán a 
barátságos angyalok jó gyermekeinknek kedves 
»k r i s z t k i n d I i«-két, ama szent, ama nagy 
napra, midőn Urunk Üdvözítőnk a — Jézus 
megszületett!... —ez.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gynla főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

*) Nőm éppen olyan rósz viz az, csak szeretni 
kellene a — vizet! S z e r k .
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DEBRECZEN. 1891. deczember 19

NYILT-TÉR.
GYERMEKJÁTÉKOK

és

AJÁNDÉKTÁRGYAK
legolcsóbban és legnagyobb válasz­

tékban kaphatók:

Baum Miksánál
524. 2—3.

Dr. Nagy Kálmán
orvos, sebész, szülész, szemész,

gyermek gyógyász.
RENDEL:

délelőtt 8-10. délután 2-3 óráig. 
Lakik czegléd-utcza, Kulcsár-ház.

Pályázati hirdetmény.
A debivezeni »Margit«-fürdő inté­

zetben 1892. év január hó 1-től
a rendfen tartására nézve egy

ellenőri állás
rendszeresittetik, illő javadalmazás mel­
lett. — Pályázhat!k minden 30—60 éves 
jó bizonyítványokkal bitó intelligens 
férfi. — Jelentkezhetni a »Margit«-fürdő 
irodában. 520. 2—í.

2748—1891. tk.

Együttes árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a >» h aj - 
dumegyei takarékpénztár« és a »h.-szoboszlói 
takarékpénztár« végrehajtatóknak Haja Gábor 
végi hajtást szenvedő elleni 44 frt és 70 írt 
tőke követelések és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kábái 3751. számú tjluiyvben A. I. 
1. alatt tégláit 994—b. h. számú 828. sorszá­
mú ház és udvarra 160 frt, — ugyanezen 
tjkönyvben A. 1. 2. alatt foglalt 2253—b. h. 
számú gi r-ásdülőbe!i 1333 ül szántó földre 
256 frt és a kábái 2144. sz. tjkvben A. I. 1. 
alatt foglalt 6340. h. számú törökkút didőbeli 
2 hold 800 töt szántó földnek Haja Gábor 
tulajdonát képező '/.részére 109 forintban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1892. januar ho 12-ik napjának dél­
eiéit 9 órakor Kaba községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanuk heesárá mik 10°/0-át készpénzben vagv 
6 vadék Képes értékpapírban a kikülpött kezéhez 
letenni.

H.-Szoboszló, 1891. évi október hó 28. 
napján.

Lengyel s. k.,
kir. járAsbiró.

f>24. 1

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém becses tudomására juttatni, hogy a hatvan-utczai

üveg-, porczellán- és tükör-üzletemet
a piacz- és hatvan-utcza Tóth Gyula-féle sarokházba, Szabó Zsigmond ur füszerkereskedés, 
mellé helyeztem át.

Semmi költséget sem kiméivé, azt a jelenkor igényeinek megfelelően rendeztem be, 
u. m.: asztali-, iró- és függő salon lámpák, asztali üveg-készletek, bor-, viz-, sör-, liqueur- 
befőttös- s gyümölcsös talpas-tálak; porczellán- és majolika-étkezők; thea-, kávé,- mocca- és 
n osdó-készletek: továbbá China ezüst dísztárgyakkal stb. slb.

Különösen felhívom b. figyelmét az általam bevezetett csillár petróleumra, mely biz 
tonság-, tisztaság- és égőképesség tekintetében az eddigiek valamennyiét felülmúlja, és a mely 
nek literjét 24 krjával számítva — kívánatra, havi elszámolás mellett, saját edényeimben 
házhoz is szállíttatom.

Nagvrabecsült pártfogásába ajánlva magamat vagyok
kiváló tisztelettel :

512 4~G' Lám. Sándor.
Karácsonyi, újévi és alkalmi ajándék-tárgyak nagy választékban.
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Csa: Lapok

KZEPIKOI)ALMI és
Szerkeszti: Dr. Tolnai

ISMERETTERJESZTŐ KPES HETILAP.
Dr. Várad! Antal. Felelős szerkesztő ésLajos. Főmunkatárs: 

kiadótulajdonos: Dr. Murányi Armin.
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

• czimü divat-melléklettel s a regónymellóklettel együtt:

m
71

m

kr.
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a „Hölgyek Lapja
Egész évre 6 frt. félévre 3 frt. Ne^yotlovre 1 frt 50

A „Képes Családi Lapok“ czimü hetilap uj negyedébe lép. A magyar szépirodalomnak e ha­
talmas tényezőjét, a magyar müveit családoknak e szellemi kincset a következő irók es Írónők támo­
gatják: Jókai Mór, Lanka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komócsy 
József, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, lnczédy László Pal.igyi^ La­
jos, Erődy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály. Vértessy Gyula. Méry Károly, dr. Murányi Ernő,
Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotai Ákos, stb. : Beniezki-Bajza Lenke. Büthner Lina. Nagy­
vár ad y Mira. Kuliffay-Benilzky Irma, Harmath Lujza. llevcssiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Kar- 
lovszky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzsiké stb. slb.

A „Kéjjes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb, leg­
változatosabb. Tartalma az irodalom minden vállfáját felöleli ; képei a jelen eseményeit s a leghíre­
sebb festők müveit mutatják be.

..Hölgyek Lapja“ czimü havonként, kétszer megjelenő diva t m elléklete a legújabb divat­
képeket hozza s c melfett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a neve­
lés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet 
ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná. .ÜLI

Regény melléklete külön beköthető négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg éven kint i- I 
az előfizetőit. j LÍ

Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, ||fri 
koczka- és ponl - talányokkal és szórejt vények kel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. LLI 

Mutatványszámokat ingyen és bé; mentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt |rí!I 
— legczélszerübben levelezőlapon — hozzá fordulunk.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajezár csomagolási és |||r 
postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt, ; a ki 3 frt előfizetési ősz- « 
szeget 30 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két re- l|j| 
gényt; és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 Ur. csomagolási és posta- JjJ“ 
szállítási díj jal együtt cg} szerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva |j[ 
jutalmul.

A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy li]^ 
díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. |jr- ,

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben. [J 11 
Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok" kiadóhivatalala I-, jí

Budapest, Nagykorona-ntcza 20 s -ám. |[ ‘

öl6 jMf Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk. "W. 2—6(7

í ' v / * . 4 k' # %■ * . , * ,, . » t i. :
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Leszállított árak!

Leltározás alkalmából deczember 1-tó'l kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
FEKETE D1VATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,
TÉLI GYAPJII NAGYKENOÓKET, 

Irikot derék és gyermek-ruhákat,
valamint

szőnyegeket
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

függönyöket
mélyen

lmáliititt árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

508. —12
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áriaczelli
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és állolánesan ismeretes hiúi ti 
és népezer. m

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság,gyomorgyengeség,bűzös leheletfelfujtság, 
savanyu telböffögés. hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválaszlás, sárgaság, undor 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­
mazott, gyomortultorhelósnél ételekkel és italokkal, giliszták, rnájbajok es hásnorrhoiriáknál.

Említett bajoknál a MáriacxelU (/yoinorvseppek évek óta kitűnőknek bizo­
nyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 7u‘kr. — Magya­
rországi főraktár:

Török József f/yocfi/szertdra 
Budapest. Király utcza lü sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van

_______J ragasztva a kéeiitö a’1'"2 1 ’ ,A " 1 ' 1 ’ ’ ‘ " ’
diságát bizonyitom*.

"SÍ

sível
ragasztva a kéesitö aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Való- 

- ----- diságát bizonyítom“.
C\/PuuA>t* A Máriaczelli yyomorcnejypek valoditm kaphatók.

Debreczenben : M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rothschne k Emil, Tainássy Béla, Tóth 
Béla és Balázs Ödön; — Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vaday l! gyógy­

szerész uraknál. i_43512.

TJj ijízlet g'T2_37-ité,s I

Legolcsóbb ártól legmagasabb árig

karácsonyi ajándékok

TÓTH TESTVÉREK
Debreczen, czeglód-utcza, városház épület.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint itteni

női- és férfi-divat-üzletünket
folyó hó 21-én megnyitjuk.

Tapasztalatainkat, több mint Ili éven át, Budapest és Becsben szereztük, honnan női 
szabó-műhelyünket is a legjobb erőkkel látjuk el, s jó ízlésünk, olcsó áraink és szolid 
kiszolgálásunk által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű közönséget több- 
nemit előnyökben részesíthetjük.

A midőn a karácsonyi és újévi ünnepekre ajánljuk több hasznos czélu czik- 
keinket. ----- Kérjük a nagyérdemű közönségnek minél nagyobb mérvű szives pártfogását,

es

g yennek-j át ékok
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
501 mii ipar árúk raktárában. b—0

Karácsonyi és újévi
AJÁNDÉKUL

leszállított árak mellett:

Női ruha-szöveteket és díszeket, 
MOSÓ VELFZEKET és Töl LEKET,

HIMALAY-, BERLINER KENDŐKET,
kötények © t

és egyébb
divat czikkeket

ajánl:

GYENES LAJOS
Debreczen, főtér városház épület.

499.

526. 1- teljes tisztelettel

TÓTH TESTVÉREK.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI
ajándékoknak,

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és ezélszerü

Porczellán, Chinaezüst, Bronce és Majolika
9H*'' újdonságok.

Ditmár Brünnen, s hazai gyártmányú
ASZTALI- és FÜGGiiLÁMPÁK, NAP- és VILLAMEGÖKKEL

porczellán-, ét-, kávé- thea,
ugyszinte mindennemű

üveg-,ivó- és likőr-készleteket nagyválasztékban ajánl

Kaszanyitzky itiidre
eV eV

előbb Kuhinka I. K. Debreczenben.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek. Árjegyzékekkel kívánatra bér- 
403. mentve szolgálok. 16.
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Politikai napilap rövid időn még nem volt 
annyira felkarolva a közönség áltál mint a
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z év ápriliséhen megindulva, már is 
mindenki tudja, hogy a

a legtartalmasabb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap. A 
a valódi szabadéivüségért küzd és a
semmi önző czélokat se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a 
minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles. A 
naponként 16, 21-, vagy 32 oldalon jelenik meg. Hetenkint a 
egy irodalmi, egy tanügyi és egy mezőgazdasági mellékletet ád A 
10 aranyos havi pályadijat tűzött ki újdonságra, továbbá a 
50 aranyat tűzött ki tárczára, 100 aranyat pedig novellára. Csak a 
előfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a »Kis Világ« czimü heti 
képes gyermek melléklapot megkaphatják A 
karácsonyra nagy meglepetést forral előfizetői számára, de a 
eme rendkívüli kedvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mert a 
vezérczikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet, a 
táviratai, értesülései, újdonságai mindig a legújabbak, a 
rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel- és külmun katársakkal. A 
már de ez ember hónapban megkezdi Csiky Gergelynek közvetlenül elhunyta előtt 
irt nagy regényét e czimen: »A válóper után.« Ezenkívül a 
még e hónapban egy érdekfeszitő franczia regényt is megkezd. A 
főszerkesztője Horváth Gyula. A 
h. szerkesztője Fenyő Sándor. A
előfizetési ára 1 hóra házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg- 
mentesen 1 írt 20 kr. negyedévre 3 írt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

A „MAGYAR HÍRLAP“ kiadóhivatala.
IV., Granátos-ntcza 16.

VERSENY-REJTVÉNY.
Elsőm — szólt Benakiba: nincs a nap alatt, —
De mint a »régi« ellentéte megmaradt.
Utolsóm — folyton van, s halad, bár elmarad,
Lesd meg háromszázhatvan és öt nap alatt.
S együtt? kívánja majd egy levéláradat,
Hogy ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.

MINDENKI, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtését 1892. január hó 15-éig a

MAGYAR HÍRLAP
czimü, kitünően szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január—márezius negyedére 
járó előfizetési dij (3 frt 50 kr.) melléklésével nevezett lap kiadóhivatalának (Budapest, Gránátos 

utcza 16. szám) beküldi, a Magyar Hírlap karácsonyi ajándékát és

PÁLMAI ILKA
a bájos operetté dívának

mely
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